



奋斗百年路 启航新征程

四川庆祝建党百年主题展云展馆上线反响热烈
凉山三河村第一书记点赞：非常震撼

华西都市报—封面新闻
记者 肖洋 徐湘东 席秦岭

7月19日，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆上线，引发社会各界热烈反响。在距成都千里之外的凉山州昭觉县三河村，驻村第一书记李凯通过手机参观了网上展馆。在展馆脱贫攻坚板块中，有不少三河村的内容，这让他感到熟悉和高兴。逛完展览后，李凯说，脱贫摘帽不是终点而是新起点，接下来，他将和三河村的干部群众一起，建设更美三河村，创造更好新生活。

“观看了四川省庆祝建党百年主题展览的网上展馆，感到非常震撼，也备受鼓舞。”李凯说，网上展馆通过“浴血奋战换新天”“艰辛探索创伟业”“伟大变革铸辉煌”“民族复兴谱新篇”4大篇章，全面回顾了中国共产党带领四川人民不懈奋斗、不断走向光明和胜利的伟大历程。“回顾历史，我深刻地感受到，党所领导的革命、建设和改革事业是前所未有的伟大事业，只有中国共产党的领导才能实现民族独立、国家富强和人民幸福，才能实现中华民族的伟大复兴。”

在网上展馆第四部分中，有脱贫攻



凉山三河村第一书记李凯。

坚板块，主题为“决胜全面小康，决战脱贫攻坚”，打开这一栏，首先映入眼帘的是2018年2月11日，习近平总书记来到凉山州昭觉县三河村，在节列俄阿木家的院子里和老阿妈握手的照片。当时，总书记还和大家一起围坐在火塘旁，为脱贫攻坚号脉问诊，开出良方。

2019年2月11日，三河村村民搬进新家；2021年2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会举行，三河村获“全国脱贫攻坚楷模”称号。如今，三河村村民已搬离了老屋，走上了新路，住上了新房，不少孩子去县城读书，人们迎来崭新的生活。三河村旧址则被保留下来，每次一有客人来村上，李凯都会介绍总书记来村时的故事。

“三河村曾是昭觉县深度贫困村之一。作为一名年轻党员，感谢国家给我到基层锻炼的机会，让我深入基层一线，了解国情民意，能在扶贫一线做出贡献。”逛完网上展馆脱贫攻坚板块，李凯感触颇深，他说，能在网上展馆看到有关三河村的资料、照片，让他感到自豪和开心。

回顾在三河村的日日夜夜，李凯感慨：“在带领三河村干部群众一路闯难关、啃硬骨的过程中，我深深感受到我们党执政为民的初心，以及习近平总书记对凉山地区的真切牵挂，同时感受到了广大党员干部为了老百姓能够脱贫致富过好日子，真心的付出和奉献。”

李凯说，脱贫攻坚摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点，他将牢记初心、珍惜荣誉、乘势而上、接续奋斗，与三河村的干部群众一道，把三河村建设得更好，让老百姓的日子越过越好。

攀枝花黑谷田村第一书记
点赞百年云展
以青春之名献力量
以奉献之心报祖国

7月19日，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆上线，攀枝花市米易县得石镇黑谷田村第一书记郑海源，通过手机参观了展馆。

此次网上展馆，通过15722个3D模型，真实还原1.1万平方米展厅形态和展出的1200余张历史图片及珍贵文物，展馆还配有全程语音讲解，让观众足不出户就能沉浸式观展。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。百年风雨兼程铸就百年光辉历程，蓦然回首，岁月如歌，我又怎能不心潮澎湃，感慨万千。”看过展览后，郑海源激动地说。

在网上展馆的第二单元第五部分，是关于三线建设的内容。四川是三线建设的主战场，而攀枝花因丰富的自然资源和独特的地理位置，成为三线建设中最为理想的钢铁工业基地。

作为一名在攀枝花的驻村干部，有关三线建设的内容，无疑是最吸引郑海源的。他说：“我们要以崇高的理想、创新的意识、无畏的勇气，展现新时代党员的智慧、风采和力量，团结一心、与时俱进、奋勇前行，以忠诚之心跟党走，以赤子之心为人民，以青春之名献力量，以奉献之心报祖国。”

华西都市报—封面新闻
记者 肖洋 徐湘东 席秦岭

全国公安系统二级英模、绵阳刑警张高山“云”上观展：
以两弹元勋为榜样，干好本职工作

华西都市报(岳波 记者 周洪攀 姚茂强)7月19日，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆上线。全国公安系统二级英模、绵阳市公安局民警张高山忙完手里的工作后，通过网络浏览网上展馆。云展馆的模式，让平时工作繁忙的张高山有机会更加了解中国共产党百年来的辉煌成就。张高山表示，自己作为刑侦战线上的一员，将继续干好本职工作，为当地发展保驾护航。

张高山是绵阳市公安局的一名刑警，在3年时间里，参与侦办了绵阳“3·26”“8·15”“10·28”等一系列黑社会组织、恶势力团伙案件，成功将180余名涉黑涉恶人员绳之以法，于不久前被公安部授予全国公安系统二级英雄模范荣誉称号。



张高山在浏览网上展馆。

7月19日下午，带犯罪嫌疑人体检完的张高山回到单位后，通过网络登录云展馆浏览里面的内容。“内容十分丰富，除党的百年成就外，还有很多我们四川的内容。”张高山说，他上午就得到了“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览

网上展馆上线的消息，但手里还有一个案子没有办完，最后把逛云展的时间放在下班后，“办完手里的事再云观展，这样更能全身心投入，更有仪式感。”

一进入展馆，耳边随即响起了语音讲解。张高山顺着“浴血奋战换新天”“艰辛探索创伟业”“伟大变革铸辉煌”“民族复兴谱新篇”4大篇章浏览，里面的内容十分丰富，包括从1840年鸦片战争后的屈辱到中国共产党诞生以及百年辉煌历程。

在观看到三线建设部分时，两弹元勋的内容让张高山停了很久。“这些老一辈科研工作者隐姓埋名，为我国铸起强国后盾。”张高山说，他们为大家树立了榜样，自己作为刑侦战线上的一员，将继续干好本职工作，为当地的发展保驾护航。

“德铭故里”自贡自流井仲权镇干部点赞网上展馆：
一场视觉、听觉、思想的饕餮盛宴

华西都市报(记者 刘恪生)7月19日，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆上线。自贡市自流井区仲权镇组织党员干部观看了网上展馆，镇党委副书记涂小逸观看后连连点赞，称这是“一场视觉、听觉、思想的饕餮盛宴”。

“在足不出户的情况下，就能身临其境参观线上的建党百年主题展览，感受党的百年征程，感悟党的初心使命。

这种云展方式很新颖、很便民，推广性较强、参与度较高、覆盖面较广，效果十分好。我为‘封面造’云展馆点赞，为百年四川成就点赞。”涂小逸说，作为德铭故里，仲权镇将紧盯“打造红色圣地、党建高地”这一目标，推动卢德铭故居红色文化品牌走向全国，实现四“效”合一、整体提升。

在仲权镇，卢德铭故居负责人、卢德铭侄孙卢国钊也观看了云展，“看了网上展馆之后，感觉视觉效果非常棒。这种云

展的方式，无论是党员、青少年还是普通群众，都能十分方便地接受红色教育。”

卢国钊介绍，云展馆形式新颖、创意十足，今后若有条件，卢德铭故居也要争取搞线上的云展馆，实现“云”功能，这样很多单位足不出户就能在线上接受红色教育。“作为故居来讲，未来争取利用‘云’功能，讲好红色故事。作为烈士后代，我也要继续传承和发扬卢德铭的精神，让更多人知晓卢德铭的故事。”卢国钊说。

南充交警看“云展”学党史：
百年成就
鼓舞人心催人奋进

7月20日，南充公安交警支队直属四大队，教导员雍海林布置完当天工作后，带领党员干部打开了“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆。

“省委主办的这个线上展馆，让我们看到了中国共产党成立100年来的壮丽史诗。展馆设计精美，内容丰富多彩，对我们一线交警来说，在工作忙碌之余，也有了一个良好的学习平台。”雍海林带领交警黄强、谢治成、唐枫媚等认真观看展馆、仔细听语音讲解后告诉记者，展馆给大家带来一场建党百年沉浸式主题展览，除了语音讲解的全程陪伴，模拟真实参观场景的设计，也让大家线上观展更加身临其境，是一种全新的体验。“通过云上看展，大家深刻领悟到百年成就鼓舞人心，催人奋进。”

据了解，7月19日网上展馆上线后，该大队就在交警党员干部中推广。大家利用微信电脑版、手机扫描二维码打开链接，进入封面新闻APP专题等渠道逛展，掀起“云上逛展”学党史的热潮。

华西都市报—封面新闻
记者 谢杰 实习生 庞滢欣